



Curriculum vitae Europass



Informații personale

Nume / Prenume Sandu Elena-Tia
Adresă(e) Timișoara România
E-mail(uri) elena.sandu@e-uvt
Naționalitate(-tăți) Română
Sex feminin

Domeniul ocupațional **Educație**

Experiența profesională

Perioada	2017 - prezent
Funcția/Postul ocupat	Lect. Univ. Dr. – Universitatea de Vest Timișoara Discipline predate: Limba latină Curs practic (an I, II, III Litere, anul I, II Istorie), Literatura latina imperială (anul III), Literatura latina patristica (anul III), Strategii traductive și practici lingvistice (master), Terminologie culturală latină (master) Activitate de cercetare: publicare de cărți și volume ale conferințelor organizate, studii și articole în reviste științifice și culturale; participări la conferințe și colocvii. Tipul de activitate: predare, cercetare
Perioada	Febr. 2011 - 2017

Funcția / postul ocupat	Lector de limba română la Catedra de limba și literatura română, Departamentul de limbi ale minorităților naționale, Facultatea Pedagogică „Juhász Gzula” din Szeged, Ungaria. Post ocupat prin concurs și detașare în Corpul Lectorilor de Limba Română din cadrul Institutului Limbii Române. Pe perioada mandatelor, postul titular de lector la Departamentul de Studii Românești este rezervat în cadrul UVT.
Activități și responsabilități principale	Activitate de predare de cursuri, cursuri practice și seminare de limba română (normă de lector universitar), la nivel licență și master, zi și la distanță. Cercetare în domeniul Litere: limba română ca limbă maternă a românilor din Ungaria, romanitatea limbii române, romanistică. Participare cu comunicări la conferințe internaționale I.L.R.: Paris (2012), Bruxelles (2013), Granada (2014), Phoenix-Arizona (oct. 2014), Berlin-Leipzig (sept. 2015), Maroc (apr. 2015) Lisabona (mai 2016); la alte evenimente științifice de profil: Zrenjanin (Serbia), Timișoara, Arad, Miercurea-Ciuc, Szeged, Budapesta. Publicații în volume ale conferințelor sau publicații universitare. Rubrici radio și în presa scrisă a românilor din Ungaria de cultivare și promovare a limbii, literaturii și culturii române.
Perioada	Activități educaționale și culturale de promovare a lectoratului și catedrei. 2007 – 2011
Funcția / postul ocupat	Lector doctor, post ocupat prin concurs, nota 10
Activități și responsabilități principale	Predare: cursuri, seminare și cursuri practice de limba latină și literatura latină A și A' (literatura clasică – curs și seminar; literatura imperială – curs și seminar; literatura patristică – seminar, limba latină patristică și medievală – curs; cultură și civilizație latină – curs, din 2010; metoda predării limbii latine – curs, reluat din 2010. Cercetare: epistolografia latină. Seneca Elaborare și publicare de material didactic: articole și studii în reviste de specialitate. O carte de autor apărută și una în curs de apariție (vezi Anexa).
Numele și adresa angajatorului	Universitatea de Vest din Timișoara
Perioada	2009- prezent
Funcția sau postul ocupat	Coordonator Erasmus FLIT; membru în echipa de promovare a FLIT

Activități și responsabilități principale	Coordonarea mobilităților Erasmus (cadre didactice și studenți, incomings/outcomings); participarea la organizarea și aplicarea programului de promovare a facultății în liceele din oraș și din zona de vest.
Perioada	Aprilie 2007
Funcția sau postul ocupat	Obținerea titlului de Doctor în filologie <i>Magna cum laude</i> , pe baza tezei <i>Lexicul drumului și călătoriei în limba română. Elemente ale stratului</i> , notată cu 10.
Perioada	2005-2007
Funcția sau postul ocupat	Lector doctorand
Activități și responsabilități principale	Predare: cursuri, seminarii și cursuri practice de limba latină și literatura latină. Cercetare: Elemente ale stratului latin în lexicul limbii române Elaborare și publicare de material didactic: articole și studii în reviste de specialitate (vezi Anexa).
Numele și adresa angajatorului	Universitatea de Vest din Timișoara
Perioada	2005
Funcția sau postul ocupat	Obținerea postului de Lector, poziția 7, prin concurs, nota 10.
Activități și responsabilități principale	Predare: cursuri, seminarii și cursuri practice de limba latină și literatura latină. Cercetare și documentare: etimologie, formarea cuvintelor, „Cuvinte și lucruri”, fonetică istorică Elaborare și publicare: studii, articole, recenzii, cursuri
Numele și adresa angajatorului	Universitatea de Vest din Timișoara
Perioada	2003-2005
Funcția sau postul ocupat	Asistent doctorand
Activități și responsabilități principale	Predare/cercetare/elaborare și publicare
Numele și adresa angajatorului	Universitatea de Vest din Timișoara
Perioada	1992 - 2003
Funcția sau postul ocupat	Asistent univ., poziția 21, post ocupat prin concurs, nota 10
Activități și responsabilități principale	Predare/cercetare/elaborare și publicare
Numele și adresa angajatorului	Universitatea de Vest din Timișoara

Perioada	1990-1992
Funcția sau postul ocupat	Profesor titular de limba și literatura română, post ocupat prin concurs, nota 9,75
Activități și responsabilități principale	Predare
Numele și adresa angajatorului	Liceul „Al. I. Cuza”, Focșani, Vrancea
Perioada	1988-1990
Funcția sau postul ocupat	Profesor titular de limba și literatura română, post ocupat prin repartitie guvernamentală, în baza mediei de absolvire, 9,48. Examen de licență – nota 10.
Activități și responsabilități principale	Predare
Numele și adresa angajatorului	Școala generală cu cl. I-VIII, loc. Brâncoveni, jud. Călărași
Educație și formare	
Perioada	2003- 2007
Calificarea / diploma obținută	Obținerea titlului de Doctor în filologie <i>Magna cum laude</i> , pe baza tezei <i>Lexicul drumului și călătoriei în limba română. Elemente ale stratului</i> , notată cu 10.
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Romanistică/ Etimologie/Vocabular/Formarea cuvintelor/ Istoria limbii române/Istoria limbii latine etc.
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Universitatea de Vest din Timișoara
Perioada	1985-1988
Calificarea / diploma obținută	Diploma de licență , nota 10
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Absolvirea Facultății de Filologie, cu susținerea tezei de licență <i>Polifuncționalitatea sufixelor în limba română</i> Profesor de limba și literatura română și limba și literatura latină, dublă specializare
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Universitatea de Vest din Timișoara, Facultatea de Filologie
Perioada	1980-1983
Calificarea / diploma obținută	Diploma de Bacalaureat, media 9

Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare

Absolvirea Liceului Economic, profil Filologie-Istorie

Liceul Economic, Focșani, Vrancea

Aptitudini și competențe personale

Limba maternă
Limbi străine

Limba română

Limba străină	Nivel
Engleză	B2
Franceză	B2
Italiană	B1
Spaniolă	B1
Maghiară	B1
Latină	nivel academic

Competențe și abilități sociale

Abilități sociale demonstrate în lucrul de echipa în cadrul catedrei, cu colegii din cadrul facultății, cu colegii din cadrul echipei de coordonatori Erasmus FLIT, cu colegii din cadrul echipei de promovare etc.
Foarte bună comunicare, interrelaționare și feedback cu studenții în cadrul cursurilor și în activitățile din afara cursurilor.
Bună comunicare și interrelaționare cu personalul administrativ, secretariat etc.

Competențe și aptitudini organizatorice

În calitate de coordonator Erasmus FLIT, începând cu anul univ. 2009-2010, coordonez activitățile specifice mobilităților Erasmus: am asigurat promovarea programului, recrutarea, organizarea selecției studenților și cadrelor didactice din FLIT și am supravegheat demersurile plecării cu mobilitate Erasmus a 25 de studenți selectați pentru mobilitate în anul 2010-2011; am coordonat activitatea a 25 studenți plecați la universitățile partenere, asigurând efectuarea planurilor de studii și echivalarea situației școlare; de asemenea, am coordonat mobilitățile cadrelor didactice (*incomings, outgoings*) și a studenților străini veniți la FLIT prin programul Erasmus.
Am participat, din partea catedrei de Filologie Clasică, la programul de promovare a FLIT în liceele din Timișoara și din zona de vest.

Competențe și aptitudini de utilizare a calculatorului	Word, Excell, Power Point
Alte competențe și aptitudini	Capacitate de adaptare și îmbunătățire continuă a competențelor achiziționate. Deschidere orientată și programată spre identificarea și asimilarea rezultatelor cercetărilor din domeniu și integrarea acestora în activitatea specifică de predare și cercetare.
Permis(e) de conducere	B
Informații suplimentare	Referințe: Corina Chertes, director ILR; prof. univ. dr. Otilia Hedeșan, prorector UVT; Bucin Mihaela, șef Catedra de limba română Szeged;; prof. univ. dr. Dan Negrescu, Șef Colectiv filologie clasică, UVT.
Anexe	Lista publicațiilor, lista participărilor la evenimente